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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 012 
 

FECHA:  ENERO 16 DE 2016 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy buenos días  sean todos bienvenidos a la sesión del día 16 de enero del 2016  
 
Señor Secretario Por favor sírvase leer el orden del día  
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Mucho gusto señor presidente, buenos días honorables concejales y honorables 
concejalas y compañeros del concejo. Siendo las ocho de la mañana del día 16 de 
enero del 2016, damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día.  
 
1) VERIFICACIÓN DEL QUORUM 
2) CONFORMACIÓN DE COMISIONES ACCIDENTALES ASÍ:  
A- SALUD 
B- EDUCACIÓN, DEPORTES Y RECREACIÓN 
C- OBRAS PÚBLICAS 
D- VIVIENDA  
E- SEGURIDAD 
3) COMUNICACIONES 
4) PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
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Esta leído el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Verifiquemos el quorum señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
JULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELA SUÁREZ CARO                                 Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le informo señor Presidente hay quórum para deliberar y para decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración el orden del díaanuncio que se va a cerrarse, queda cerrado 
aprueban o no aprueban honorables concejales.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ. 
 
Bueno, un muy buen día. Hoy vamos a no a nombrar, vamos a leer las comisiones 
entre hoy y mañana, tenemos once comisiones para conformar, las comisiones 
accidentales. Con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos 
Hernández. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO. 
 
Gracias señor presidente, un cordial saludo para todos los corporados. Presidente 
yo le quería hacer una sugerencia a la corporación con respecto al tema de las 
comisiones. Yo le tengo una sugerencia a la corporación con mucho respeto, 
nosotros ahora con el trabajo más importante que se nos va a venir, es el tema del 
plan de desarrollo, el plan de desarrollo entiendo yo que vamos a tener cinco 
líneas que se van a trabajar en esta administración. 
 
Entonces mi sugerencia va a qué invitemos al secretario de planeación y nos 
hable de esas líneas que se van a a trabajar. Esas líneas unas van a tener salud, 
otras van a tener deportes, todas las líneas van a tener en este sentido todo el 
trabajo que se va hacer para la conformación del plan de desarrollo. 
 
La sugerencia que yo le tengo a la corporación y viendo el entusiasmo con el que 
llegaron estos muchachos a trabajar acá, es que participemos todos de esas cinco 
líneas, ejemplo tema ambiental, está en la línea tal, entonces que se conforme la 
comisión para que este diseñando con planeación ese programa del plan de 
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desarrollo. Temas de deportes que yo sé que usted estaría conmigo ahí y otros 
temas, entonces podríamos trabajar en qué línea nos va a tocar. Entonces somos 
19, cinco líneas nos dividimos las comisiones para que trabajemos el plan de 
desarrollo y cada uno de nosotros conforme la línea que va trabajar y diseñar el 
plan de desarrollo porque es muy importante, considero yo la participación de 
nosotros como concejales. Yo lo manifesté aquí cuando conformamos la comisión 
de asuntos económicos que muchas veces a los concejales no nos tienen en 
cuenta en el diseño del plan de desarrollo, simplemente copian y pegan, y 
nosotros somos los que vamos a los barrios nos damos cuenta de las necesidades 
y es la idea de nosotros aportar ideas en todos los temas que se van a conformar, 
temas de salud, de educación, infraestructura, en medio ambiente, vivienda, 
seguridad, todos los que estamos tocando acá. 
 
Es como una sugerencia señor Presidente, se ve el entusiasmo y las ganas que 
usted tiene que quiere que avancemos, usted sabe que muchas veces las 
comisiones accidentales también se van conformando a medida que se vaya 
presentando problemáticas en el municipio de Bello. 
 
Entonces se va conformando comisión para esto y comisión en este sentido, esa 
es la sugerencia que les tengo presidente que invitemos a planeación nos hable 
bien de acerca de cómo se va a conformar las diferentes líneas y conformemos 
cada comisión para que integremos dicha línea y empecemos a trabajar el plan de 
desarrollo, es una sugerencia pues que le doy a la corporación con mucho 
respeto, señor presidente muchas gracias. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien. El Doctor Nicolás Martínez lo que quería decir era que pasáramos si 
quiera al segundo punto. Que era, segundo composición de comisiones, cierto 
Doctor Nicolás, ofrezco disculpas pero le entendí, pero yo sé que usted lo hizo 
más jocosamente que por otra cosa. 
 
Doctor Luis Carlos Hernández, quiero informarle que antes nosotros estamos es 
avanzándonos a lo que viene yo ya me reuní con el secretario el señor Guillermo 
Galvis, y le exprese la voluntad de varios concejales el interés y la necesidad de 
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varios concejales de la corporación que quieren hacer parte y quieren darse 
cuenta en la elaboración del plan de desarrollo. Bien pueda honorable concejal.  
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO. 
 
Tengo una cosita acá para decirles que le escribí al secretario de planeación. Le 
pregunto que cuales son las líneas que se van a trabajar en el tema del plan de 
desarrollo entonces entre ellas tenemos: son tres pilares, uno son pluralidad, todo 
lo social, toda la parte social. Segundo, la seguridad, incluye el tema del buen 
gobierno. Tercera, la sostenibilidad, comprende medio ambiente, obras públicas, 
infraestructura, etcétera. entonces en ese sentido es que de pronto quería que 
planeación viniera acá y así como vino medio ambiente y nos hablara de cómo se 
está trabajando el tema del plan de desarrollo y lo otro que cuales son los grupos 
que van a a trabajar plan de desarrollo para el municipio para que nosotros nos 
integremos en ese sentido. 
 
Es como la sugerencia pues porque yo sé que de todas maneras, pues a medida 
de que vayamos avanzando se pueden diseñar estas comisiones, pero yo hoy la 
idea que yo le doy, es que entremos en materia y es plan de desarrollo. 
 
Hoy lo que nos va a interesar a nosotros como corporados y a la administración y 
todo lo que se viene de trabajo fuertemente es plan de desarrollo, es de decirle a 
toda la corporación integrémonos en ese plan y conformemos las comisiones para 
que cada grupo, trabaje de la líneas en la que ustedes nos van asignar. Esa es la 
idea que yo le doy señor presidente. Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Todos los aportes son supremamente importantes, pero vuelvo y le digo y le 
comunico a los honorables concejales y al concejal Luis Carlos Hernández que ya 
hemos hablado y adelantado con el Doctor Mauricio y con el Doctor Guillermo y 
entonces él quedo de informarme para el martes a más tardar el miércoles, 
cuando conformábamos una comisión de las personas de los concejales para 
hacer parte y conformar el plan de desarrollo. 
 
Cuando llegue el plan de desarrollo, nosotros ya tenemos nombradas 
voluntariamente porque aquí no le voy a decir que el honorable concejal Elver 
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Patiño va a estar en seguridad, no, yo les voy a nombrar hay diez comisiones de 
las cuales 
Podemos hacer uso y parte y cada honorable concejal puede pertenecer a una, a 
dos y a tres comisiones, no tiene ningún problema. 
 
Entonces Luis Carlos cuando llegue el plan de desarrollo ya estará conformadas 
las comisiones y siempre vamos hablar de salud, educación, recreación y 
deportes, obras públicas, vivienda, seguridad, movilidad y discapacidad, medio 
ambiente, revisión de actas, que además es ley y el seguimiento de acuerdos que 
también es ley, que es de las más importante esa es obligatoria porque debemos 
de hacer seguimiento a los acuerdos municipales y dar el informe anual para que 
las personas que se metan a esa comisión tengamos la palabra. 
El honorable concejal Basiliso me había pedido la palabra el compañero Deiby 
Jaramillo, bien pueda usted ya tiene la palabra. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJALBASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ          
 
Gracias señor presidente, un saludo para usted, un saludo para la mesa directiva, 
un saludo para los corporados, todas las personas que se encuentran en el 
recinto. A ver presidente dos cosas. Primero es que no hemos llegado al punto de 
las comisiones, no se ha dicho el segundo punto, que son las comisiones y 
segundo señor presidente es que yo si quiero que nosotros conformemos las 
comisiones pero que esas comisiones tengan realidad sean un hecho, nosotros 
para que nos reunimos, para que nosotros conformamos comisiones, cuando 
nosotros llegamos a los secretarios de despacho y no nos paran bolas. 
 
Hermano la verdad que sí y mire en los cuatro años, que nosotros estuvimos aquí, 
dígame que comisión en los cuatro años anteriores la administración le paro bolas, 
que comisión. 
 
Entonces nosotros tenemos que iniciar por ahí señor presidente es que las 
comisiones que nosotros conformemos aquí sean escuchadas por los secretarios 
de despacho y tengan validez. 
 
Si las comisiones dan sugerencias esas sugerencias sean tomadas en cuenta por 
la Administración Municipal. 
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Conformar comisión por conformar presidente yo no le veo sentido a eso, yo le 
veo sentido si nosotros vamos a ser correspondidos a conformar una comisión a 
dar una sugerencia. 
 
Que a nosotros nos inviten a esos comités que estamos conformando y que la 
Administración Municipal nos tenga en cuenta, porque nosotros conformar comité 
para nosotros reunirnos por reunirnos porque hermano yo pienso que eso no tiene 
Validez. 
 
Entonces yo si le hago esa sugerencia señor presidente que si nosotros podemos 
sentarnos primero con la Administración Municipal sentarnos con los secretarios 
de despacho y que ellos nos vallan a escuchar. 
 
Hermano conformémoslas y hagámoslo porque se necesitan y son necesarias 
pero conformar, comité por comité comisión por comisión para queque razón tiene. 
 
Entonces yo si hago esa sugerencia señor presidente que si a nosotros nos va a 
escuchar si a nosotros nos van a tener en cuenta si nosotros vamos a estar 
incluidos en estas cosas conformémosla si no le veo validad a eso y nosotros no 
podemos reunirnos por reunirnos. 
 
Que es un trabajo pues del Concejo pero debe ser escuchado presidente yo si le 
digo que hagamos primero la socialización con los secretarios de despacho o si no 
yo no le veo importancia a eso. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
Segundo punto conformación de comisiones accidentales. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien para que le quedara grabado y pues claro ya le doy la palabra a mi 
compañero Deive y a José Rolando que me la pidieron. 
 
Vea Basiliso las comisiones las conforman y las hacen valer los integrantes de la 
comisión la responsabilidad la gana, si usted va y un secretario de despacho usted 
le va a pedir el informe o quiere preguntarle al secretario pongamos por ejemplo. 
 
Al secretario de deportes, resulta que él no te atiende no te da la información pero 
si usted no dice nada y viene y dice nada hermano pero que pena porque ese 
secretario de julano de tal y entonces como le hago aquí un debate. 
 
Entonces eso es responsabilidad de nosotros que nos atiendan o que  no nos 
atiendan, que nos paren bolas o que no nos paren y que no nos de miedo decir. 
 
Es que el secretario julano de tal no m e quiso dar esta información por lo tanto 
elevo una protesta y yo los invito a mis compañeros a que le hagamos un 
seguimiento o sino una moción de censura. 
 
Pero como siempre andamos de la mano de amigos entonces no pasa nada y en 
eso usted tiene la razón entonces a los comisionados a eso yo los invito. 
 
Hagámonos entonces valer hagámonos respetar pero aquí no usted va pida a 
cualquier secretaria   y tan amable el secretario no él está ocupado no él no lo 
puede atender entonces por eso y usted en eso tiene razón. 
 
Pero aquí hubo unas comisiones muy serias muy respetables que además las 
comisiones deben de rendir informes semanales o quincenales todas las 
comisiones que se nombren deben rendir informes. 
 
Y si nos los atienden que informe van a rendir entonces a lo menos ese informe 
vea estuve tal día a tal hora fuimos la comisión, fuimos julanoperano y sultano y no 
nos atendieron. 
 
O nos atendió que fimos que teníamos el problema de que pasaba con el torneo 
de tal sector el torneo así o asa o no va hacer de eso se tratan las comisiones, de 
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cualquier tipo de todo lo que pasa en el Municipio de Bello, pero usted tiene la 
razón no se la quitó. 
 
Pero entonces los invito a los 12 Concejales nuevos y nosotros quevinimos, 
entonces vamos hacernos valer y hacernos respetar cuando tenga que hacerle un 
reclamo al secretario x no salga a defenderlo el secretario de su bancada que eso 
es lo que  ha usad aquí y esa es la verdad. 
 
Y los 7 que habemos aquí sabemos que es así que yo no le puedo hacer un 
debate al secretario de medio ambiente que porque qué pena de julano de tal que 
yo no puedo hacerle un debate que no que porque no. 
 
Hagámoslo y claro y vera que así  no es que nos paren bolas hacen las cosas 
como las deben de hacer para bien del Municipio de Bello no para bien del 
secretario, ni para bien dl Concejal que hagan bien que es lo que necesitan el 
Municipio y para eso se les paga. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal John Daive Jaramillo. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JON DAIVE JARAMILLO 
 
Gracias señor presidente. 
 
No solo quería como antes de hacer el reparto de las comisiones, quería que se 
hiciera lectura del reglamento sobre que nos dice sobre las comisiones 
accidentales, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Si señor con mucho gusto, el secretario de la corporación le dará lectura. 
 
Bien pueda señor secretario, antes José Rolando quiere intervenir, era de eso, 
después de eso bien pueda el secretario por favor. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
Antes de eso anuncio el ingreso a la plenaria del Concejal Juan Camilo Callejas, 
asistencia total de todos los Concejales. 
 
El reglamento interno número 033 del 2005 en su artículo 55 dice lo siguiente 
sobre comisiones accidentales. 
 
Son comisiones accidentales aquellas que se integran para: 
 
1. Tratar asuntos de interés para la comunidad y la corporación. 
 
2. Vigilar el cumplimiento de los acuerdos adoptados por el Concejo. 
 
3. Allegar informes sobre asuntos de interés públicos. 
 
4. Dar trámite de apelación con ocasión del ejercicio de recurso por negación o 
archivo de un proyecto de acuerdo. 
 
5. Dar primer debate a los proyectos de acuerdo cuando aún no se hayan 
constituido las comisiones permanentes, para conformarlas la mesa directiva 
designara a los integrantes quienes surtirán el debate en la comisión a cual 
corresponda la iniciativa, en este caso el informe  a la plenaria llevara  las firmas 
del coordinador de a comisión accidental del ponente o del coordinador de 
ponentes y de uno de los abogados asesores de la respectiva comisión. 
 
Esto se sustenta con la ley 132 de 1994 en su artículo 25 y el mismo reglamento 
interno también en su artículo noveno numeral 1. 
 
Las comisiones accidentales y los coordinadores serán nombrados por el 
presidente del Concejo excepto la del numeral 5 concordante con el artículo 10 
numeral 14 de este reglamento. 
 
Parágrafo primero la sesión de la comisión accidental es iniciada por el 
coordinador designado a la hora que fue convocado, si pasados 15 minutos no se 
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hace presente  coordinador la puede iniciar el Concejal integrante que se 
encuentre en la reunión . 
 
En el evento de que no se hubiere ninguno de los Concejales integrantes disolverá 
la reunión y el secretario de la comisión accidental e informara de ello al 
presidente de la corporación para que tome las medidas pertinentes.  
 
Cuando el Concejal o coordinador de la comisión accidental no cumpa con la 
obligación de citar o concurrir a las reuniones de la comisión cualquiera de los 
Concejales integrantes de la misma informara al presidente del Consejo para que 
designe otro coordinador. 
 
Parágrafo segundo la comisión accidental finalizara su tarea cuando suceden 
algunos de los siguientes eventos: 
 
1. Presentación del informe final a la plenaria. 
 
2. Vencimiento del periodo constitucional del Concejo. 
 
3. Cuando no se haya reunido nada de la comisión en un término de un mes a 
partir de la notificación a los integrantes. 
 
4. Cuando no se haya presentado informe a la plenaria antes del vencimiento de 
los tres meses a su prorroga, o no se haya solicitado prorroga del mismo. 
 
Articulo 56 informes de comisiones accidentales. 
 
Los informes de las comisiones accidentales se presentaran a la plenaria por 
escrito con la firma del coordinador de los integrantes y de la persona designada 
como secretario. 
 
Se presentaran en un laxo de tres meses a partir de la notificación a sus 
integrantes, el termino inicial puede ser prorrogable por otros 3 meses mediante 
solicitud motivada por el coordinador de la comisión a la plenaria antes del 
vencimiento del plazo inicial. 
 
Durante el tiempo proscrito podrán presentar informes parciales de los asuntos 
sometidos a estudio en forma verbal o escrita. 
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Se archivara la comisión accidental que en el plazo estipulado en este artículo no 
hay presentado informe o solicitado prorroga, el secretario de la comisión 
accidental procederá a archivar en este evento y el numeral tercero del párrafo 
segundo del artículo 55 de este reglamento, notificando a los integrantes de la 
respectiva comisión accidental y a la presidencia de la corporación. 
 
Así mismo complementan ustedes honorables Concejales que en el día de ayer en 
sus correos esta un documento anexo sobre el tema también para que lo tengan 
en cuenta másadelante. 
 
Hay tengo ya señor presidente lo que dice el reglamento. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 
Honorable Concejal John Daive tiene alguna pregunta o alguna duda al respecto. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JON DAIVE JARAMILLO 
 
No señor presidente muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien con el uso de la palabra el Honorable Concejal José Rolando  Serrano. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO 
 
Gracias presidente un saludo para usted para la mesa para los demás corporados 
y los asistentes al recinto. 
 
No en la misma línea de lo que dice el Concejal Basiliso pues nosotros en la 
comisión de asuntos económicos he tomamos a decisión de pues como cada uno 
de nosotros tiene conocimiento de cómo funciona la Administración Municipal y de 
algunos de los problemas o de los principales problemas que tiene la ciudad. 
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Entonces no esperar a que de pronto vengan con el texto del plan de desarrollo 
para empezar a debatirlo sino de una vez ir elaborando unas propuestas en cada 
una de las líneas que nosotros además pues lo conocemos , porque todos nos 
estudiamos el programa de gobierno cuando estábamos en campaña. 
 
Entonces es eso, la secretaria de planeación yo tuve una conversación con uno de 
los funcionarios encargados del plan de desarrollo históricamente aquí en Bello y 
de manera informal pues me manifestó la disposición que tienen laAdministración 
para trabajar el tema en conjunto con nosotros. 
 
Y por otro lado el señor  Alcalde ha sido reiterativo con los secretarios y los sub 
secretariosfrente a la vinculación de los Concejales en los temas de ciudad. 
 
No solamente para la atención en los despachos sino también para lo que se 
viene del plan de desarrollo. 
 
Entonces yo pienso Basiliso que las condiciones están dadas ya es que nosotros 
nos organicemos al interior de las comisiones y empecemos a ser unos grupos de 
estudio de donde salgan propuestas que vayan acorde a las líneas del plan de 
desarrollo y la Administración tiene toda la disposición de escucharnos. 
 
Gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Jesús Octavio Jiménez GIL. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Muchas gracias señor presidente un saludo para la mesa directiva a los 
compañeros corporados y a todos los que se encuentran en el recinto. 
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No en la misma línea también del Concejal Basiliso y el doctor Rolando Serrano, 
quería expresar pues que bienvenido lo que expresamos, pero que también es 
claro que desde campaña hay una propuesta y un plan de gobierno hoy lo vamos 
a materializar en un plan de desarrollo y vamos creo que a continuar con esa línea 
de fortalecerlo mucho más. 
 
Y reconocer, reconocer de verdad que nuestro Alcalde el doctor Cesar Suarez 
Mira ha sido muy claro en esa situación y es la disposición que él tiene con todo 
su gabinete con toda su Administración que esta ciudad sea una ciudad de 
progreso. 
 
Y eso lo vamos a lograr honorable Concejal Basiliso con su inquietud que 
bienvenida y que bueno que hoy queremos es tenerla muy clara y es tener el 
acompañamiento el apoyo y todo el respaldo del gabinete de nuestro Alcalde. 
 
Segundo señor presidente yo si tengo una inquietud con respecto al artículo 51 y 
al artículo 52 de nuestro reglamento interno y es que ya las comisiones 
permanentes y la de sociales están conformada. 
 
Cada comisión según el reglamento expresa lo que nosotros como corporados en 
cada comisión no debemos de conformar para obviamente hacerle seguimiento y 
mirar cómo va el proceso en las diferentes dependencias o en las diferentes 
secretarias. 
 
Me explico en la comisión de asuntos económicos expresa que situaciones 
debemos de conformar para obviamente hacerle seguimiento y mirar cómo va el 
proceso en las diferentes dependencias y en las diferentes secretarias. 
 
Me explico en la comisión de asuntos económicos expresa que situaciones 
debemos debatir en situaciones en el comunicado habla de plan de desarrollo 
presupuesto, creación supresión de empleo salarios acepciones tributaria 
enajenación de inmueble Municipal, destinación de bienes Municipales impuestas 
tasas y contribuciones creación suspensión y reforma ante los autónomos que le 
sirve al Municipio y todo proyecto que implique elongación. 
 
A manera de ejemplo la comisión de asuntos sociales también tiene asuntos que 
atender, yo tengo la inquietud y si quisiera como tenerla bien clara y es igual usted 
como presidente seguimos en el nombramiento de estas comisiones accidentales 
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o ya cada comisión por el contrario mira a su interior como de pronto lo expresaba 
el honorable Concejal Rolando Serrano las conformamos al interior de cada 
comisión o a eso venimos hoy señor presidente, quisiera tener es claridad. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA. 

Muy bien Jesús Octavio le  hago claridad, las comisiones económicas y la 

comisión de asuntos sociales son única y exclusivamente para debatir los 

proyectos de acuerdos que nos presenta el señor Alcalde para ello están formadas 

netamente esas comisiones. Las comisiones accidentales que vamos a nombrar 

hoy, es para estar pendiente de cualquier tipo de problema.  

Anteriormente llegaba acá cualquier solicitud un problema de educación de salud 

o deportes  y que hay un problema en el colegio tal, entonces hay mismo la 

presidencia decía voy a nombrar una comisión para que vaya y visite al colegio tal 

y nos traiga un informe de lo que está pasando, eso era así. 

 Hoy nos estamos adelantando viene el problema y ya tenemos la comisión 

conformada, de eso se trata estas comisiones y estos, pues hoy la mesa directiva 

que no sea a dedo si no que sea, primero perfiles y segundo que quieran estar en 

ellas. Y hay diez comisiones que ya las vamos a nombrar y hoy cinco y mañana 

cinco, cada comisión debe de ser de dos personas en adelante a no ser de que 

sea una representación de un comité que también hay comités que va una sola 

persona.  

Las comisiones accidentales son de más de dos personas y lo ideal es hasta 

cuatro y voluntarios pueden ser cinco o seis y todos los que quieran pertenecer, 

pero es de más de dos personas y segundo todos los concejales que quieran 

pueden pertenecer a dos o más comisiones pero eso sí, con responsabilidades no 

queramos abarcar figurar pero no hacer nada, entonces quedemos claro yo voy 

nombrando, son diez comisiones y cinco mañana y Carmen y Juan Carlos van a 

estar pendientes y atentos a que comisión quieren pertenecer, con el uso de la 

palabra el honorable concejal Juan Camilo Callejas.  
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TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO 

CALLEJAS. 

Buenos días señor presidente, a la mesa directiva y a todos mis amigos los 

Corporados, también a los que  me acompañan. No, muy bueno la claridad eso 

era lo  que te iba a decir porque aquí veo pues que quedan unas por fuera y más 

que acabas de decir que mañana son otras cinco, bueno me excuso por llegar 

tarde no había hecho la claridad. 

Y también son dos propuestas ahorita el honorable Luis Carlos lo decía y es 

porque no seguir el tema del plan de desarrollo cierto, son las tres bases de las 

tres líneas, esas tres líneas que nosotros acompañamos en un plan de gobierno 

que se debe materializar aunque son muy, no son muy específicas si son muy 

objetivas, cierto, el tema de la solidaridad el de la sostenibilidad y el tema de la 

seguridad, abarca mucho porque cuando hablábamos de la seguridad no es 

simplemente en materia de pie de fuerza si no también de la seguridad alimentaria 

la seguridad de vivienda, bueno todo eso cierto. 

La solidaridad está enmarcada todo el tema social y la sostenibilidad no es 

simplemente en medio ambiente sino también en cómo se mantenía en educación 

y en estándares de calidad de toda la ciudad entonces yo creo que si debemos 

estar enmarcados aunque no conozco las otras cinco comisiones me gustaría de 

pronto que las mencionaras pero no las tocáramos hoy para saber porque es 

bueno que cada comisión le haga un seguimiento a cada una de las secretarias 

que ha hoy hay como gabinete cierto. 

Entonces esas comisiones son las que deben de ir hacer ese seguimiento y a que 

nos vengan a nutrir de cuáles son las herramientas institucionales que hay dentro 

de cada una de las secretarias pues considero yo que es una propuesta que debe 

de ir enmarcada también sujetas al gabinete que hay a hoy. 

Muchas gracias señor presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA. 

Muy bien honorable Juan Camilo. Vea para hoy vamos a nombrar las de hoy, 

vamos a nombrar las del día pero hoy vamos a conformar las comisiones de salud, 

bien pueda honorable concejal Basiliso Mosquera.  

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

Nuevamente saludos para todos los Corporados. A ver presidente vea, quiero que, 

es que se entiende una señor presidente, y es que mire, lo auténtico voceros de la 

ciudad de Bello, son los honorables concejales, la representación legal de las 

comunidades somos nosotros. 

El intermediario entre las comunidades y la administración municipal son los 

concejales de la ciudad. Mire la interpretación que yo le doy a esto y por los cuatro 

años que yo llevo aquí en la administración, que llevo aquí en el concejo como 

junta administrativa de la administración municipal es que esa connotación y ahí 

es mi llamado reiterativo que le he hecho a la administración municipal actual y 

que lo sigo haciendo es porque no se da esa representación esa dignidad no se le 

da al Concejo del Municipio de Bello. 

Mire la verdad es que yo vengo enterándome de salud, ayer tuve la oportunidad 

en un barrio que no había ido después de elecciones a mirar cómo estaban las 

cosas en ese barrio que no he salido de la ciudad de Bello y hay un sin número de 

solicitudes, hay un sin número de inquietudes de la comunidad hacia la 

administración municipal, mire como yo no había tenido la oportunidad de estar 

allá, eso no se había hecho. 

Entonces si nosotros le creamos la expectativa a la comunidad nosotros como 

voceros de ellos y nosotros aquí no tenemos una respuesta de ellos, los que 

quedamos mal somos nosotros, eso es lo que ha pasado en la ciudad de Bello, y 

yo por eso vuelvo y le digo miren y me da pena decírselos y lo digo 

reiterativamente nosotros como concejales para la comunidad somos los 

auténticos voceros de ellos 
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Pero nosotros para la administración municipal para los secretarios de despacho, 

nosotros no valemos un peso entonces ahí entra mi llamado es que la 

administración municipal tiene que pararle bolas a sus concejales, si el doctor 

cesar tiene sus buenas intenciones y yo se lo he dicho a él, hermano pues yo 

pienso que lo primero que hay que hacer aquí es un llamado a los secretarios de 

despacho y sentarlos con los concejales y decirles a ellos y darles orientaciones 

porque mire yo sé que muchos de ustedes han ido a las comunidades después de 

elecciones y yo sé que lo van a seguir haciendo y allá los van a coger a 

bombardear al alcalde y les van a decir a ustedes que fueron los que hicieron los 

compromisos con las comunidades. 

Nosotros no vamos a ir a las comunidades si nosotros a las comunidades no les 

ayudamos entre comillas soluciones y decirles que el problema que hay allá ellos 

nos van a traer sus problemas y  nosotros acá y si esos problemas no son 

solucionados ustedes van a quedar mal concejal, hermano es que nosotros es que 

yo viví cuatro años en la administración municipal anterior y yo sé cómo es ser 

concejal porque,  es que nosotros no tuvimos un acompañamiento de la 

administración municipal y ese es mi llamado nosotros tenemos que estar 

acompañados del gabinete, tenemos que estar acompañados del señor Alcalde. 

Tenemos que estar acompañados de los funcionarios y si eso no ocurre hermanos 

nosotros no somos los auténticos voceros de la sociedad Bellanita y ese es mi 

llamado que les hago mis muchachos. 

Miren solamente ayer tuve la oportunidad de ir a un barrio Basiliso Mosquera saco 

votos en todos los barrios de Bello donde hay puestos de votación y yo sé que en 

todas las comunidades nos van a exigir nos van a preguntar ustedes que están 

haciendo por la sociedad que están haciendo por nosotros que van hacer 

problema educativo. 

Mire no será ustedes yo, no tengo la posibilidad de conseguir un puesto para un 

estudiante de una Institución Educativa, llame a ver si el rector le contesta llame, 

entonces nosotros como somos los auténticos voceros de la comunidad  cuando 

nosotros estamos para eso para ayudarle al pueblo mire Basiliso Mosquera no se 

ha ustedes yo no tenía la posibilidad de conseguir un cupo, un cupo para un 
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estudiante de un colegio a mí me da pena con la sociedad a mí me da pena con 

Bello de que la gente viene aquí y lo aborde a uno con un problema tan sencillo, 

ayúdeme a conseguir un cupo en un colegio ni un cupo se puede, vaya a ver si 

una aseadora en un colegio un vigilante de un colegio si consigue un puesto para 

que somos los concejales nosotros, primero lo consigue una aseadora de un 

colegio que un concejal, primero lo consigue un vigilante que un concejal, este es 

mi llamado muchachos que yo quiero que la administración se dé cuenta, que 

nosotros somos los auténticos voceros de la sociedad Bellanita. 

Ya para ellos somos si no y para la sociedad nosotros somos unos que, lo que 

usted se imagine pero otra cosa es nosotros aquí sentados mire las comisiones 

vuelvo y digo las comisiones excelentes, claro nosotros vamos a ir a las 

comunidades a mirar el problema de educación y vamos a mirar el problema de 

salud, vamos a mirar el problema de minorías étnicas del municipio de Bello. 

Para que, si nosotros como decía el presidente, si nosotros  no ponemos las 

bases de una vez, sigue pasando lo mismo que ha pasado en el Concejo de Bello 

que somos solamente concejales de nombre y no resolvemos los problemas de 

las comunidades, ese es mi llamado y vuelvo y digo presidente me siento muy 

inquieto en ese tema que verdaderamente no, no todo el mundo hermano viene 

ayudarle a la administración a resolver problemas de ciudad. 

Nosotros somos equipos de mierda que tiene las gentes en las comunidades pero 

si nosotros volvemos y llegamos a las comunidades, vuelvo nuevamente y digo 

que hay que hacer un puente que hay que hacer una cancha nosotros aquí 

traemos la solicitud y no pasa nada con nosotros. 

Hermano nosotros adquirimos unos compromisos de campaña diciéndole a la 

gente nosotros le vamos ayudar con el profesor, acá les vamos ayudar con la 

cancha aquí les vamos ayudar con esto y con esto y que pasa con nosotros, 

nosotros si somos capaz de cumplirles con esas cosas a la gente en campaña o 

cuando hizo una promesa de campaña aquí en la comunidad Bellanita quien no la 

hizo.  
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Entonces yo quiero que nosotros si nos tengan en cuenta en todas estas cosas, 

aquí es visible un secretario de despacho porque es el que lleva las cosas a 

veces, aquí no es visible un concejal.  

Yo creo que nosotros tenemos que ser más visibles en Bello, más visibles con las 

comunidades, más visibles ante la administración municipal. 

Miren los funcionarios de la administración municipal para ellos un concejal vale 

como dicen nada, cualquiera desde el aseador hasta la máxima autoridad 

entonces yo si quiero llamar la reflexión en ese sentido de que nosotros seamos 

más visibles que nos dé más la corresponsabilidad la administración Municipal de 

nosotros poder en el plan de desarrollo tenernos en cuenta para nosotros poder 

desarrollar algunas actividades en algunas comunidades con nuestra campaña. 

Con la campaña del señor alcalde que están asociadas si muy bueno el plan de 

gobierno que presento el señor alcalde vamos a mirar ese tema y vamos a llevar y 

estamos prestos ayudar que nos ayuden que ellos nos tengan en cuenta también 

que nosotros  también tengamos la, mire yo no sé, y vuelvo y digo, Basiliso que 

tiene que mostrar Basiliso a la ciudad de Bello como Gestión como concejal en los 

cuatro años anteriores o que levante la mano un concejal yo sé que el ex 

secretario de educación tiene que mostrar yo sé que todos los secretarios de 

despacho tiene que mostrar y el señor alcalde tiene que mostrar pero nosotros 

también tenemos que tener esa capacidad de gestionar y de decirle a los barrios y 

de decirle a la gente y a las comunidades nosotros no somos capaces de traer los 

recursos. 

Nosotros gestionamos los recursos, nosotros gestionamos y hacemos la actividad 

para que los recursos lleguen a la sociedad y a la comunidad, nosotros somos 

capaz de decir eso? 

No sé si el concejal Mauricio Mejía, no sé si el Concejal Nicolás Martínez, no sé si, 

que otro concejal repitente, Luis Carlos, Carlos Augusto Mosquera, hermano eso 

da pena con nuestra ciudad, eso da pena con nuestra gente que nos eligen y que 

nosotros no tengamos la posibilidad de ayudar, hermano que vamos hacer, que 

vamos hacer?  
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Yo pienso que nosotros tenemos que dar. Mire es que es simplemente el 

acompañamiento de nuestros funcionarios que vayan a inaugurar una obra que 

invite al concejal que el concejal este ahí, que lo vea tan siquiera la comunidad 

que tan solo la comunidad lo vea, vea acá vino el concejal acompañar la 

inauguración de la obra que ni eso se hace en Bello. 

Yo dejo eso ahí como reflexión para que nosotros miremos a ver muchachos como 

vamos hacer más integrados a la administración municipal que los secretarios de 

despacho que los funcionarios nos tengan en cuenta para todo ese tipo de cosas 

es que nosotros somos la junta directiva de la administración municipal cuando los 

problemas se dan hay problemas ahí está el concejo. 

Cuando hay problemas ahí está el concejo cuando el problema se soluciona y van 

a vender y van a  mostrar y van a decir esto lo hice yo ahí ya no hay un concejo 

que hace presencia yo creo que nosotros tenemos que ser mucho más visibles en 

la ciudad de Bello. 

Tenemos unos amigos en la ciudad, la ciudad ha creído en nosotros en estos 

diecinueve Corporados que hay aquí porque trescientos y picos de candidatos y 

afortunadamente estamos nosotros, hay una creencia hay una gente que cree en 

nosotros hay unas comunidades que todavía dicen estos concejales pueden 

ayudar y nos pueden hacer algo, nosotros tenemos que corresponderle a esa 

comunidad que voto por nosotros y nosotros no hacemos absolutamente nada 

pasaremos nuevamente nosotros a la historia como un concejal más. 

Yo hago esa reflexión y hago esa invitación tanto a la administración municipal  y 

están diciendo honorables concejales que si nosotros tenemos que ser más 

visibles en la ciudad. Muchas gracias señor presidente.     

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA. 

Muy bien, me parece muy importante su apreciación honorable concejal Basiliso y 

le acabo de decir antes de la comisión nosotros somos los responsables  de que 

nos respeten o que no nos respeten de que valgamos o no valgamos usted dice 

yo como concejal no valgo un peso pues usted tiene porque decirlo cierto. 
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Uno debe a veces ser muy coherente y muy respetuoso ante todo con la 

comunidad la gente y vamos a tocar el tema de los cupos escolares uno ningún 

rector del municipio de un colegio público y menos privado está en la obligación de 

darle a x o Y concejal cupos, primero que todo. 

Todo eso tiene un trámite normalmente las inscripciones para los alumnos que 

empiezan entre el 20 y 30 de enero  empiezan desde septiembre usted sabe José 

Rolando usted que fue secretario de educación. 

Que es lo que pasa también Basiliso a veces la gente también dice vea no 

vámonos para la costa que después matriculamos que para eso tenemos el 

concejal y la gente queda muy tranquila y el concejal es el que tiene que 

solucionar el problema a su tranquilidad y a su irresponsabilidad como padres de 

familia lo único. 

La única obligación que tiene el rector es atendernos bien no solamente a los 

concejales a todos los ciudadanos del municipio de Bello entonces no porque 

seamos concejales a todos aquí no hay un solo concejal que en estos momentos 

le hayan pedido un cupo aquí hay unos colegios que por ejemplo que por lógica 

que por categoría por orden por todo. 

Todo el mundo quiere estudiar en el de ni quía, Nueva Generación todo el mundo 

quiere estudiar en Nueva Generación, como hace el rector primero que todo salón 

por salón el rector. 

Por los de primero respeta su puesto para segundo los de segundo para tercero y 

así sucesivamente y usted sabe eso José Rolando y es imposible a veces  porque 

uno ha ido y vuelvo y le digo el rector la única obligación que tiene con el concejal 

y con cualquier ciudadano es atenderlo y atenderlo bien y de decirle si tenemos 

cupo o no tenemos cupo pero a veces también nosotros también los ponemos 

contra la pared y la gente dice vea es que nosotros necesitamos este cupo y para 

esto es usted concejal pero qué bueno que uno fuera el dueño del colegio 

entonces uno va a ver eso. 

Uno también tiene que ver, si es con los secretarios por eso llevamos 16 días 

contando el día de hoy Basiliso de esta administración, esperemos pongámonos 
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desde ya serios para que nos respeten porque los cuatro años anteriores no nos 

respetaron ni en los ocho. 

Ni en los catorce que lleva Luis Carlos lo han respetado que es el honorable 

concejal con más tiempo acá en la corporación nunca lo han respetado como 

concejal y eso que es de los concejales que habla durito de los concejales que 

habla durito y tiene fama de que habla durito y que maluquito se llama Luis Carlos 

Hernández Giraldo y aun así no le han parado bolas entonces desde hoy doce no 

hemos empezado estamos en la expectativa, 

El Alcalde nos ha querido brindar altura, reconocimiento y respaldo hagamos uso 

de eso con respeto, todos con respeto y vamos avanzando. A las comunidades 

uno hace unos compromisos usted tiene razón vea. 

Yo me acuerdo Basiliso en el barrio el Mirador me intervinieron una cancha de 

futbol y yo pregunte gestión del honorable concejal Basiliso Mosquera, me dijeron 

y usted sabe parque del mirador encerrado lo vamos arreglar, gestión, Basiliso 

Mosquera ósea que usted Basiliso ha tenido gestión y me consta porque la he 

visto de la administración usted lo sabe tranquilamente, con el uso de la palabra el 

Honorable concejal Juan Camilo Callejas. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO 

CALLEJAS. 

Gracias presidente, no yo simplemente vuelvo hacer extensiva la invitación yo sin 

el ánimo de desestimar pues las palabras de mi amigo el honorable concejal 

Basiliso Mosquera. 

Yo quiero que partamos de lo que ayer nos decían y es el principio de la buena fe, 

como usted bien lo dice ya vamos 16 días, yo no puedo atacar a una 

administración que aun ni siquiera tiene una carta de navegación. 

Hay jefes y líderes  creo que ha hoy de pronto la flauta va a sonar distinto porque 

vamos a tener un alcalde que desde el primer momento en que se posiciono es 

más desde antes, cuando ya se sabía los que habíamos ganado, se acercó a cada 
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uno de nosotros y nos ha brindado y no ha acogido muy bien, obvio, obvio también 

me sumo al llamado y a la reflexión que ha dejado Basiliso porque lo vivimos. 

No yo como concejal cierto, pero de pronto como lo decía también nuestro 

presidente es muy maluco porque es que todos los secretarios de despacho están 

en la obligación de atender a todo el mundo. 

Y entonces en campaña todos somos amigos y todos nos conocemos y todos nos 

saludamos cierto, pero cuando llegamos nos posicionamos en lo que nos 

corresponde entonces empezamos a desconocernos y empezamos a no tener 

tiempo para atender entonces es ahí cuando no puede crecer realmente la ciudad. 

Como tiene que crecer gozar de membrecía yo creo que la administración como lo 

dice un gran amigo es como los perfumes y como los halagos que si usted se los 

hecha huele bueno y los halagos son buenos pero si usted se los traga son muy 

malucos, cierto. 

Entonces más allá de que es que nos legitimen como concejales es que ellos 

tienen la responsabilidad, ellos tienen las herramientas y las ganas de 

proporcionarnos no solamente a los concejales, no solamente a los del grupo 

político al que pertenecen si no que es a toda la ciudadanía y a todos los líderes 

que quieren hacer parte de una construcción, entonces  mi invitación es a que 

partamos de esa buena fe, ha hoy no tenemos herramientas. 

No tenemos una carta de navegación y que el Alcalde siempre nos ha acogido de 

una manera  muy respetuosa entonces al a tildar o a salir de pronto a desestimar a 

una administración que aún no ha empezado yo creo que no es pertinente. 

Pero también hay que ser conscientes de que nosotros también nos tenemos que 

dar el lugar y eso no se gana ni hablando duro, ni siendo el más cansón, si no 

realmente usted siendo elocuente y siendo respetuoso mejor dicho siendo 

prudente pero siendo también muy diligente que es como lo dice Basiliso nosotros 

en campaña adquirimos. 

Ni siquiera adquirimos, hicimos propuestas porque a nosotros, sobre nosotros 

votan propuestas también obviamente nosotros no tenemos que llevar eso ante la 
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Registraduría ni mucho menos pero nosotros votan por propuestas y uno también 

se acoge a la propuesta de gobierno del Alcalde entonces hay que cumplirlos sí. 

Pero también hay que invitar a mí me pareció muy sano el ejercicio que hizo el 

doctor Oswaldo de secretaria venir acá y ponerse a disposición y que nosotros 

también nos pongamos a disposición es que en esa articulación que podemos 

trabajar pero si nosotros nos vamos a empezar pues muchos del gabinete los 

conocemos algunos no los conocemos pero si nos vamos a tener que tirarnos 

piedras desde ya. 

Si ni siquiera se han sentado allá a decirnos algo, entonces es, es que ni siquiera 

le hemos pedido el primer favor  y desde ya los estamos tildando. 

Entonces  de pronto es muy osado, pero sin ánimos de desestimar las palabras 

que tienen todo el fundamento y todos los argumentos porque ustedes ya tienen la 

supe ticia y ya tienen periodo acá de las palabras de mi amigo Basiliso yo creo 

que hay que darle tiempo al tiempo y ha hoy no es pertinente lanzar conjeturas 

pues como una administración que apenas comienza. Gracias Señor Presidente.   

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA. 

No muy bien, yo les entendía,  a mi compañero Basiliso y le doy la razón en el 90 

y 95 por ciento de lo que él nos dice, él lo que está haciendo es un llamado de 

atención de alerta de que nos volvamos serios que nos hagamos respetar 

entonces Basiliso me pediste la palabra como réplica. 

Bien pueda honorable concejal Basiliso.  

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

ALVAREZ  

Si vea Camilo, no sé si en algunas cosas no me entendiste y es que no es que 

estamos atacando a la nueva administración, primero dije es una reflexión, es una 

reflexión  que yo quiero que se tenga en cuenta miren en mi pueblo, allá en esas 

montañas bojaya hay un dicho popular, que dice  
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“el que le pique la culebra, le tiene miedo a la lombriz”  y entonces de verdad yo 

únicamente he puesto eso como reflexión he dejado eso sobre el tapete 

muchachos, si nosotros dejábamos que las cosas cojan fuerza nos va a pasar lo 

mismo que nos han pasado siempre. 

Yo quiero que a esto se le ponga seriedad a la cosa yo si quiero que, no es un ni 

ataque ni nada de esas cosas la verdad que no. 

Tómenlo como reflexión, no más, como que ustedes a medida que va pasando los 

días nos vamos dando cuenta, mire Camilo, el gabinete es el 80 por ciento de la 

administración anterior si no es más y entonces, vuelvo y digo el Alcalde está en 

buena tónica y no ha dicho que las cosas van a mejorar y que las cosas van hacer 

diferentes con el concejo la administración municipal totalmente diferente nos ha 

dicho avalo eso, claro y ojala se vea reflejado que eso es lo que nosotros 

queremos que eso se vea reflejado. 

El aquí estuvo y cuando estuvo como secretario socializo muchos temas y ojala 

esos temas que él quería que se diera se den ahora porque ahora es él el 

mandatario de turno. 

Pero bueno nosotros ahora es que estamos comenzando hay nueva 

administración estamos comenzando y ojala esas cosas no se repitan ojala sean 

diferentes como nos lo ha manifestado, mire sabe cuánto fue la intervención que 

se hizo en el mirador que se hizo esas dos cosas 160.000.000 de pesos, y les digo 

en ninguna otra parte tengo que mostrar yo allá hice la gestión para que nos 

ayudaran con una cancha y un parquecito pero no. 

Bueno no de todas maneras eso es pasado lo que queremos que las cosas 

mejoren para los concejales en este periodo. 

Que verdaderamente seamos visibles que verdaderamente podamos responder a 

algunas expectativas de las comunidades que las comunidades digan hombre no 

aquí la concejala Lorena nos ayudo pudo hacer alguna cosa por la comunidades y 

mire que pesar y nuestros compañeros que ya hoy no están con nosotros 
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A ver si las comunidades dicen ese concejal salió pero aquí a nosotros nos dejó 

este recuerdo aquí nos dejó esto y aquí verdaderamente mire yo ahora que estuve 

enfermo que estuve así, yo me dije hombre si mi Dios me necesita hombre a que 

le colocaran el nombre de Basiliso en el municipio de Bello a qué? 

Qué gestión una cosa que verdaderamente el pueblo recuerde a Basiliso como 

gestión de Basiliso que se halla hecho en esta sociedad y yo me critico es que yo 

me crítico para Basiliso una crítica para mi yo siento como si hubiese engañado a 

los Bellanitas. 

Y por eso vuelvo y digo no sé cómo gane si no le cumplí a la sociedad porque 

usted es concejal por su trayectoria porque usted está con sus comunidades 

porque es ahí donde usted es concejal que gestiona por su comunidad y yo se lo 

decía  a la senadora de cómo es un concejal de la ciudad no sé porque el pueblo 

me volvió a elegir, porque? 

No hay razones y nosotros no hicimos nada por esa sociedad hay es mi punto de 

reflexión señor presidente.  

Y ahí es como quiero que esto quede como reflexión no es como ni ataque ni nada 

de esas cosas ni para la anterior administración ni para la nueva no es como un 

punto de reflexión señor presidente muchísimas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien ya por favor honorables Conejales tomen lapicero y papel para que 

apuntemos esta frase muy importante para que le pongamos en la tumba del 

doctor Basiliso. 

El que lo pica la culebra le coge miedo a la lombriz. 

Bueno con el uso de la palabra la honorable Concejala Estella Suarez. 
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TOMA LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA ESTELLA SUAREZ 
CARO 
 
Gracias presidente un saludo muy especial a usted a la mesa directiva a mis 
compañeros concejales a los funcionarios que se encuentran hoy 
acompañándonos. 
 
Yo quedo muy inquieta compañero Basiliso pues ya como usted lo dijo en la 
réplica usted dijo que era una reflexión, pero antes usted aseguro que quizás 
nosotros algunos de los que estábamos aquí ahora y los anteriores concejales no 
habían hecho nada por la comunidad. 
Yo lo invito compañero a que de pronto se vea de pronto las redes sociales y mirar 
lo que cada uno ha hecho por su comunidad. 
 
Yo quiero decirle y manifestarle que no estoy como de acuerdo con eso porque 
usted está asegurando que muchos de nosotros no hemos hecho nada. 
 
Lo que pasa es que muchas veces nosotros somos modestos no queremos 
mostrar lo que en realidad si hemos hecho por la comunidad, de que en la 
Administración anterior no nos respetaban y que nosotros no valíamos nada eso si 
era una realidad. 
 
Pero yo creo que ahora hay un cambio muy representativo y estamos todos todos 
con el ánimo de trabajar y yo creo que si cada concejal nos ponemos la mano en 
el corazón y hacemos algo por la comunidad no solamente cuando estamos en 
campaña de encerrar las canchas o que este secretario me dio para pavimentar 
esta calle o alguna cosa no. 
 
En todo momento sería bueno que cada uno nos pusiéramos la mano en el 
corazón e hiciéramos algo. 
 
Y no lo tome mal con mucho respeto compañero pero aquí hablemos muchas 
personas que queremos, muchos compañeros que queremos trabajar por la 
comunidad. 
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Y lo felicito a usted, usted también yo ni sabía que usted había hecho tantas cosas 
en campaña por la comunidad. 
 
Entonces a mí por ejemplo no me cae mucho lo que usted aseguro de que no 
hemos hecho nada porque yo también veo que mi compañero Luis Carlos mi 
compañero Mosco ellos han hecho mucho por el deporte. 
 
Entonces no es que ellos tengan que hacer labor social por ejemplo como lo hago 
yo con los abuelos, yo no sabría en realidad que hace usted por la comunidad 
pero si es bueno que también miremos las redes sociales para que miremos que 
es lo que cada Concejal está haciendo. 
 
Gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
No muy bien no el honorable Concejal Basiliso ha hecho mucho por el Municipio 

por eso lo reeligieron. 

Lo que pasa es que él ahora está pasando por un quebranto de salud que le está 

también afectando la memoria. 

El hizo una gran obra y gestiono la compra para la casa de las negritudes de la 

casa afro, eso fue obra y gracia del amigo Basiliso el loa gestiono como se dice 

vulgarmente la propino pero él ha hecho mucho. 

Y a él lo han tenido en cuenta lo que pasa es que tiene problemas de salud bueno. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal Edwin Builes. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN BUILES 

Buenos días a todos mis amigos Corporados mis compañeros. 

Una de las grandes preocupaciones mías cuando fui electo Concejal de Bello fue 

esa, en día que estábamos en el polideportivo un sub secretario a mi compañero y 

a mí nos trató de fascistas ladrones de todo. 
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En eso empezó mi preocupación y se agravo más mi preocupación cuando 

jocosamente un funcionario pues que no me conocía decían que los Concejales 

eran unos puedo decir la palabra unos bobos…b y yo he esto está muy 

preocupante. 

Hoy que el compañero Basiliso dice esas palabras me tocan en el alma. 

Veía un video hoy de un representante a la cámara por el Facebook en el cual él 

le exigía a unos integrantes del ejército que bajaran unos jóvenes que tenían 

reclutados en el camión, no le pararon bolas entonces el representante lo último 

que hizo fue montarse al camión bregar abrir la puerta para bajar los jóvenes . 

Porque estaban en su legítimo derecho y saben que hicieron se llevaron al 

representante en el camión, ósea arrancaron con representante y todo. 

Yo veía ese video y decía eso es lo que somos los Concejales aquí en Bello, 

pensaba yo. 

De todas maneras entendiendo que aquí se manejan muchos intereses políticos 

yo si les hago un llamado a la reflexión como decía Juan Camilo no lo hemos 

vivido pero de verdad Juan Camilo en este momento a mí me da miedo o me da 

temor ir a tocarle la puerta a un secretario, sabiendo que de pronto pueda tener un 

rechazo. 

Yo les pido a todos a los nuevos a los viejos que le demos altura al puesto que 

tenemos que no fue fácil llegar a esta curul. 

Que como dice Basiliso en campaña prometimos y que estamos acá es para 

servirle a la comunidad Bellanita lo cual no lo podemos hacer si nos cierran las 

puertas. 

Yo les hago el llamado es que cuando alguno le pase algo nos blindemos todos 

independientemente del grupo político en que estemos. 

Pues mire que la preocupación mía también es porque yo soy la oposición ósea 

que yo si un Concejal en Bello no vale nada imagínese uno de la oposición. 
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De todas maneras yo les dejo esa inquietud. 

Muchas gracias mis amigos. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
  
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 
Ya no ha bueno. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elber Patiño. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBER PATIÑO 

Bueno muy buenos días señor presidente a la mesa directiva a todos los 

honorables Concejales compañeros amigos un saludo muy especial de 

agradecimiento a todos ustedes por competir en este recinto de la democracia. 

Concejal Basiliso créame que comparto su comentario comparto su reflexión. 

Yo creo que no podemos filar baterías contra una persona que está expresando 

algo que siente que ha estado ya un periodo en el Concejo y que yo 

personalmente se de las afujías que muchos Concejales tuvieron en la 

Administración pasada funcionando en todas las secretarias. 

Es verdad, es verdad si bien lo sabemos la administración del doctor Carlos 

Muñoz hizo cosas buenas también hubieron falas y lo reconozco. 

Y muchas de esas fallas también fueron desde las secretarias de despacho 

porque no le daban al Concejal el reconocimiento que se merece. 

Y usted simplementeestá expresando algo que siente y es algo que nosotros 

como Concejales periodo 2016-2019 no podemos caer. 

Entonces démosle el apoyo necesario el en ningún momento está atacando la 

nueva administración está expresando algo que siente. 
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Y como coalición como bancada tenemos que entenderlo igual lo hizo ayer el 

jurídico queriendo socializar el tema del personero y enfilamos baterías hacia el . 

Yo creo que ayer en ese debate yo solo pensé y pensé mucho y quería intervenir 

pero recordé las palabras del señor presidente en una reunión de coalición porque 

también era el retraso. 

Porque también por ley por normaestá el retraso y mejor calle porque es mejor 

callar que locamente hablar. 

La jurídica de Concejo pertenece a la corporación y si ella le va mal a nosotros 

también. 

Y yo creo que somos 19 que tenemos que salir adelante en este periodo y si pasa 

algo con el Personero entre los 19 vamos hacer las cosas bien. 

Y también Concejal Basiliso Mosquera si los Concejales llegan a las secretarias de 

despacho como aves de cosecha cada uno solo bajo sus gestiones y no a nivel de 

la comunidad Bellanita ahí es donde no nos van a parar bolas. 

Pero si lo hacemos en bancada en coalición nos tienen que respetar. 

Y a eso tenemos que llegar señor presidente, porque la verdad soy garante de 

eso. 

Casi 4 años en el despacho del Alcalde donde todos los secretarios amigos pero 

tampoco compartía muchas de sus decisiones. 

Y si algo tengo que dar fe es el trato que se les daba a los honorables Concejales, 

después de andar los barrios las comunidades como es de difícil una campaña y 

vienen ahora a recibir su curul y que nos les paren bolas en la administración 

Municipal. 

Basiliso está haciendo una reflexión, apoyémoslo yo como presidente de acción 

comunal  logre gestiones para mi barrio por mil millones. 
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Y sé que muchos Concejales no han llegado a esa cifra, entonces comparto la 

reflexión del Concejal Basiliso de mi compañero Edwin Builes porque no podemos 

dejar que eso pase. 

Y es simplemente un compañero que está haciendo una reflexión que a todos nos 

pueden llegar esas afujías y tenemos que respaldarlo tenemos que salir adelante 

todos juntos. 

Porque la verdad no nos digamos mentiras eso pasa. 

Muchas gracias señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Si con mucho gusto vea honorable Concejal Elber Patiño. 

En la administración pasada por las cosas importantes que usted logro la curul fue 

por el respeto que usted tuvo con toda la gente, incluidos nosotros los Concejales. 

Nosotros quien le habla se siente muy bien me sentí muy bien representado por 

usted cuando estuvo no sécuál era su cargo. 

Si era asesor del Alcalde o la verdad no se la figura, bien pueda dígame. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBER PATIÑO 

Asistente presidente 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
  
Como asistente lo hizo con lujo de detalles porque daba alegría ir y ver como el 

hoy Concejal simplemente como asistente gestionaba más que cualquier 

secretario. 

Y eso Elber a usted le dio la opción porque la gente veía es que la gente ve todo lo 

bueno y lo malo. 
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Hoy tenemos un respaldo absoluto con el Concejal Basiliso Mosquera totalmente 

respaldo. 

Tenemos entre comillas, entre comillas digo par que quede claro un problemas es 

que el 60% del gabinete es el mismo. 

Estamos los mismos con los mismos como vamos a maneja la situación este año 

el 60% del gabinete. 

Pero con la diferencia que el Concejo es el 70% renovación y el Alcalde entonces 

las cosas esperemos que cambien. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal Juan David Muñoz. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 

Presidente yo quisiera, no yo quisiera es hacer una moción de suficiente 

ilustración porque considero que la reflexión ya se hizo valida, pero pasemos a la 

conformación de las comisiones en donde quisiera que además de las 5 de hoy se 

leyeran las 5 de mañana. 

Muchas gracias presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Usted conoce Bladimir muy bien el reglamento cuando pide suficiente ilustración 
debo de someterla a votación. 
Bien pueda honorable Concejal Bladimir. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ. 
 
Señor presidente precisamente en la misma línea del honorable Concejal Juan 
David le estaba pidiendo la palabra. 
Pero honorable Concejal Juan David con todo respeto no cabe la suficiente 
ilustración sino la moción de orden que retomemos el tema a eso me refería es en 
la misma línea interpretando su intervención. 
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Retomemos el tema en el segundo punto que estamos que es la conformación de 
las comisiones accidentales, pero es una moción de orden honorable Concejal. 
 
En esa misma línea. 
 
Guacias señor presidente. 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
No hay problema lo que pasa es que estamos en el recinto de la democracia y yo 

a todos los Concejales que me pidan la palabra no tengo ninguno ósea no me 

permite decirles que no, que porque el tema es la conformación. 

Yo tengo que respetar las ideas y los pensamientos, lo que pasa es que yo si les 

voy a pedir a los honorables Concejales a los nuevos y a los que ya estamos que 

aquí hay unos puntos muy claros. 

Pero que ustedes se los saltan y yo no quiero ser grosero pero si tengo que 

hacerlo lo voy hacer. 

Que es aquí hay una parte que se llama proposiciones y asuntos varios y ahí es 

donde debemos de intervenir. 

Pero aquí decimos segundo conformación de las comisiones accidentales y se me 

salen disparados por todas partes. 

Entonces por favor muchachos si de pronto no conocen el reglamento interno por 

favor vamos a ubicarnos. 

Por favor Basiliso es la tercera intervención por lo tanto tiene 2 minutos. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

Señor presidente simplemente es para decirles el tema que se planteó aquí fue 

por la conformación de las comisiones lo que yo quise darle a entender fue de que 

si nosotros íbamos a conformar esas comisiones y no nos iban a tener en cuenta. 
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Ósea que el tema si es de ahí de las comisiones, porque nosotros para que 

conformar unas comisiones si nosotros no vamos a ser tenidos en cuenta, en las 

sugerencias que nosotros damos dentro de las comisiones. 

Eso era lo  que quería hacer la anotación señor presidente que el tema si cabe 

dentro de lo que estaba diciendo. 

Porque mi reflexión es ahí, que esas comisiones que se van a conformar, no se 

conformen por conformarse si no sean tenidas en cuenta en la Administración 

Municipal. 

Muchas gracias señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
  
Bueno entonces yo vuelvo y les repito yo no quiero ser pues aquí ningún dictador 

ni quero ser grosero ni irrespetuoso sino que cuando miremos el orden del día 

respetemos el orden del día. 

Y cuando lleguemos a proposiciones y asuntos varios es donde tengamos libertad 

que es del tema que ustedes quieran hablar. 

Pero cuando respetemos el orden del día entonces no vamos a tener problema. 

Entonces estamos en el segundo punto que es la comisión de comisiones 

accidentales. 

Entonces voy a leer las de hoy y las de mañana. 

Para hoy tenemos salud,educación, recreación y deportes, obras públicas vivienda 

y seguridad para hoy. 

Para mañana domingo tenemos movilidad y discapacidad, medio ambiente 

revisión de actas y seguimiento de acuerdos. 
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Eso es cuando usted habla de salud es todo lo que tiene que ver con salud incluye 

el sisben incluye las EPS todo no hablamos de salud solamente del problema que 

rosalpi no nos dan una cita y ya. 

Porque la gente habla es que en el rosalpi no me atienden y eso es ya estamos 

hablando de salud. 

Salud es todo. 

Entonces por favor  las personas voluntariamente que si yo no encuentro mañana 

que es una comisión de revisión de actas y seguimiento de acuerdos si tengo que 

nombrar las personas. 

Porque es una obligación del reglamento pero las comisiones accidentales pues 

voya querer y ser respetuoso de que sean voluntarios. 

Entonces comisión de salud 2 o 3 honorables Concejales que quiera participar. 

Yo les voy a pedir el favor muy respetuosamente que sean responsables y que 

tengan un mínimo de conocimiento para la comisión que van a pertenecer. 

Listo muchachos entonces comisión de salud, quienes la integran, 

Tan amable  Juan y Carmen  

1. Edwin Builes  

2. Yesica Arango 

En salud no quiere decir también puede otro muchacho mañana que quiera 

integrar puede ser 2 o 3 y también pueden pertenecer a 2 o más comisiones. 

Educación, recreación y deportes  

Tomemos nota Juan tomemos nota. 

1. Yuluiet Lorena Gonzales. 

2. Jesús Octavio Jiménez. 
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3. Elber León Patiño. 

4. José Rolando Serrano. 

5. Manuel de Jesús Oquendo. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

Presidente no sé si fue que te equivocaste porque nombraste educación, 
recreación y deportes. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 
Vamos tres las tres en las líneas. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

Educación una 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Educación recreación y deportes una sola comisión, porque es que eso va muy 
ligada. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

 
No no no no pienso yo que deberías de separarlas, educación una y deporte otra. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Es que vea hay dos secretarias y es lógico se puede hacer aparte lo puedo hacer 
aparte pero a eso yo no le veo problema. 
Hacemos recreación hacemos deportes 
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TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

Eso no concuerda  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 
Entonces bueno pues lo ideal es integrar pero bueno listo estamos, volvemos 
entonces no hacemos sino, hagamos solamente educación. 
 
Listo quien quiere pertenecer a la comisión de educación. 
 
1. Yuluiet Lorena Gonzales. 

2. Jesús Octavio Jiménez. 

3. José Rolando Serrano. 
 
4. Manuel de Jesús Oquendo. 

5. Gabriel Jaime Giraldo. 

6. Juan David Muñoz. 

7. Juan Camilo Callejas. 

En educación. 

Deportes: 

1. Luis Carlos Hernández. 

2. Elber Patiño. 

3. Yesica Arango. 

4. Jhon Daive Jaramillo. 
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5 Carlos Augusto Mosquera. 

6. José Rolando Rolando. 

7. Manuel Oquendo. 

Obras públicas, obras públicas quien quiere pertenecer a la comisión. 

Vamos primero a formar la comisión y después vamos, cuando estén conformadas 

ya que no lo están escribiendo allá ya vamos que también debe de haber un 

representante que llame a esa comisión. 

Que es el que diga de educación nos vamos a reunir a tal hora y a tal día. 

Obras públicas. 

1.Jhon Daive Jaramillo 

2. Manuel Oquendo 
 
3.Elber Patiño. 
 
4. Gabriel Jaime Giraldo 

Vivienda : 

1. Alexander  Varela. 

2. Luis Carlos Hernández. 

3. Estella Suarez. 

4. Edwin Builes 

5. Juan David Muñoz. 

Y para terminar hoy seguridad: 

1. Alexander  Varela. 
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2. José Rolando Rolando. 

3. Juan Camilo Callejas. 

4. Manuel Oquendo. 

5.Edwin Builes. 

Los que están tomando nota Juan y Carmen y hay está grabado. 

Entonces ya quedan conformada ya mañana las otras y de una vez nombramos el 

vocero los coordinadores de cada comisión. 

El que tenga oído a la comisión que pertenece con Juan Carlos el comunicador y 

Carmen les dice en que comisión y ustedes ya saben. 

Señor secretario por favor continuamos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente. 

4. Proposiciones y asuntos varios. 

A no perdón. 

3. Comunicaciones. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 

Hay comunicaciones sobre la mesa 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Si señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 

Desmole lectura. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 

Medellín enero 14 de 2016 

Doctor: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

Presidente del Concejo 

Asunto: Solicitud: 

Respetado Doctor: 

Fe y alegría Antioquia es un movimiento de educación popular integral promoción 

social, que a través de sus instituciones y aunando en fuerzas con el estado , la 

empresa privada y la sociedad civil quieren tener una cercanía afectiva y efectiva 

al mundo de los pobres buscando una justicia educativa y transformación social 

como  movimiento educativo Fe y Alegría lucha por una educación de calidad para 

los más pobres que les permita desarrollar sus potencialidades ejercer 

activamente sus derechos e insertar en el mundo de forma tal que ellos mismos 

sean agentes de una sociedad más justa y participativa. 

En el Municipio de Bello Fe y Alegría viene desarrollando varios de sus programas 

educativos en predios de su propiedad y teniendo en cuenta que esta labor 

beneficia a un alto porcentaje de la niñez, y la juventud Bellanita en los sectores 

más pobres. 

El honorable Concejo del Municipio de Bello a través de acuerdo Municipales ha 

exonerado del pago de impuestopredial durante los últimos años. 
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La ultima exención fue otorgada por el acuerdo Municipal # 032 de 17 de 

diciembre de 2010 y tenía una vigencia d 5 años los cueles se vencieron  el 

pasado 22 de diciembre del 2015. 

Por todo lo anterior expresado queremos solicitarlemuyrespetuosamente al 

honorable Concejo del Municipio de Bello y a usted doctor Mosquera en particular 

como presidente de dichacolectividad, para que se adelante un proyecto de 

acuerdo Municipal a través del cual se pueda conceder nuevamente la 

exoneración del pago del impuesto predial a fe y alegría. 

A partir de este año 2016 y con la vigencia que ustedes consideren esta 

exoneración permitirá que fe y alegría continúe siendo un actor de gran apoyo 

para el Municipio de Bello en la tarea educativa como hasta ahora lo ha venido 

realizando. 

Agradecemos de ante mano la atención y la diligencia que se preste a esta 

solicitud y quedamos atentos a la espera de una buena respuesta y les reiteramos 

nuestro espíritu de solidaridad y la colaboración con la comunidad y sus dirigentes. 

 

Cordialmente: 

 

Luis Carlos Vargas Morales 

Esto hace parte porejemplo de la comisión de los seguimientos a los acuerdos. 

No tengo más comunicados señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 

Respecto al comunicado quero informarle que ni la presidencia ni ningún Concejal 

están facultado para exonerar o no, simplemente le damos trámite. 
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Mandamos esta solicitud a la secretaria de Hacienda donde ellos fijaran y miraran 

los como estarán las, porque hoy el Municipio atraviesa por una delicada situación 

económica. 

Entonces no sabemos ellos el Alcalde que pueda pensar respecto a estas 

exoneraciones. 

Continuemos con el orden del día señor secretario  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 

4. Proposiciones y asuntos varios. 

Hay alguna proposición ya estamos grabando en la mesa. 

Algún honorable Concejal tiene una proposición. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal Cesar Bladimir Sierra Martínez. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTÍNEZ 

Gracias señor presidente. 

La idea es solicitarle muy comedidamente que coloque a consideración de la 

plenaria sesionar mañana a las 11:00 de la mañana, a una compañera que tiene 

un inconveniente no se ya esa es la solicitud que yo les hago. 

Gracias señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bueno a consideración la propuesta hecha por el honorable Concejal Bladimir 

Sierra de sesionar mañana 11:00 del día. 

Anuncio que va a cerrarse queda cerrada, aprueban honorables Concejales 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Es aprobada señor presidente por mayoría. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 

5. Varios 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 

En varios tiene la palabra el honorable Concejal Luis Carlos Hernández 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 

HERNÁNDEZ. 

Bueno respecto a las proposiciones que se hagan acá referente a los cambios de 

horario si sería bueno que se socialice. 

La Concejala Estela en este momento había manifestado que ella no puede a las 

11 yo creo que debemos de mantener la armonía en ese sentido en esta 

corporación, no ya a las 11 porque también hay que contar con los compañeros. 

Yo pienso que así lo hemos venido manejando Bladimir y todos en ese sentido, 

pero ella en ese momento en la proposición  manifestó que no podía entonces es 

socializar simplemente no nos acostumbremos a que un compañero no puede. 
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Que le ayudemos a todos los compañeros, entonces sería bueno pues que en 

aras de contar, no por eso es de que no nos vuelva a suceder hombre pues que 

nosotros tenemos que contar con los compañeros en ese sentido. 

Es como un mensaje en la corporación, porque aquí la mayoría de Concejales 

tienen ocupaciones y el día de mañana apenas nos mencionaron sobre esa 

reunión. 

Lo segundo no simplemente es para que organicemos el tema a futuro porque a 

cualquier compañero le puede pasar. 

Lo estoy diciendo porque a cualquiera de nosotros le puede pasar lo que paso hoy 

en la sesión. 

Presidente lo otro es con el tema de la comisión de infraestructura quiero tocar 

que la comisión desde ya iniciemos  un trabajo con la situación que está pasando 

con el puente de la selva. 

La construcción de ese puente la ampliación para que nos solicite una reunión con 

el secretario referente a ese tema, dado a que esa obra está parada hace días eso 

no avanza. 

Entonces para que nos cuenten sobre el estado de esa obra y desde ya 

presidente quiero que trabajemos en ese sentido para que le demos un informe 

también a la comunidad al respecto de esa obra. 

La mayoría de personas por ahí ven que esa obra esta quieta y ya lleva mucho 

tiempo  esa obra ahí , que paso con la obra y yo considero que debemos 

informarle a la comunidad en ese sentido. 

Entonces para que señor secretario nos solicite una citacon el secretario de 

infraestructura y ese sería el tema. 

Ojala también con el interventor de esa obra para que de verdad le demos una 

respuesta a la comunidad en ese sentido. 
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Solamente es eso señor presidente, y se señor presidente que no es que se 

moleste en el sentido el tema de los horarios no así lo hemos manejado. 

Socializamos organizamos y me parece que lo querían ahora la armonía que 

venimos manejado en el Concejo seria bueno en ese sentido que nos ayudemos 

todos. 

Porque a cualquier compañero le puede pasar que tiene un inconveniente 

entonces solamente es como una sugerencia presidente porque en ese sentido lo 

hemos manejado en la corporación. 

Muchas gracias señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
  
Muy bien muy importante el aporte del honorable ConcejalLuis Carlos Hernández 

que a través del secretario las comisiones pidan las citas con los respectivos 

secretarios, para que no leguen así porque veces también es muy importante 

previa cita. 

Vea necesitamos una cita con el secretario de salud la comisión de salud y 

lleguen. 

En lo del horario vea antes incluso le dije a la doctora Mónica nuestra compañera 

de la parte técnica que no grabara y les dije extra micrófono, ve la mesa directiva 

está pensando eso antes de una votación nadie dijo nada. 

Nadie levanto la mano nadie dijo pero no ahí fue cuando el honorable Concejal 

que aparte de eso no puede mañana por una cita médica estar aquí a las 8 

entonces también le. Sirvió el horario a las 11. 

Pero aquí tampoco nada es ni a las malas ni dictatoriales ni es lo que nosotros 

digamos. 

Por eso dije la mesa directiva antes de estamos pensando esto absolutamente 

nadie dijo nada honorable Concejal Luis Carlos, para que nos quede. 
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Si alguien hubiera dicho no lo hubiéramos debatido cierto. 

Pero nadie absolutamente dijo nada y siempre vamos a estar como hemos estado 

vamos a estar, en una armonía total. 

Continuemoscon el orden del día. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal Bladimir Sierra. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTÍNEZ 

Gracias señor presidente. 

Cordial saludo a usted y a todos los presentes en el recinto. 

Honorables Concejales hace poco yo hice una solicitud con un tema que les 

contaba ese día que vengo pues insistiendo y trabajando desde el año pasado que 

es en el tema tributario de nuestra liquidación con base a la nómina de la retención 

en la fuente del 10% por honorarios. 

Yo estuve reunido con la doctora Claudia contadora del Municipio donde ella pues 

muy acuciosamente ha investigado el tema y ya se dio referencia al mismo. 

Entonces ella lo va hacer oficial pues mediante, lo va a oficiar a la corporación 

peroyo se los cueto desde ahora para que nos prográmenos. 

Para el próximo, la propuesta de ella es para el próximo jueves 21 de enero 

después de sesión señor presidente. 

Yo le decía a ella que más o menos 10 de la mañana venir terminada la sesión 

para venir socializarnos todo el tema a explicarnos y hacernos la respectiva en 

cuentas a cada uno de los Concejales. 

Porque ese día les explica en el detalle pero básicamente es que según la reforma 

tributaria entonces a nosotros nos pueden ver como obligados a declarar renta por 

nuestros ingresos. 
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Entonces nos hacen unas encuestas donde nos clasifican y dependedeesa 

clasificación ya nos retienen el 2 el 3 el 4 o 5 pues porque les decía ese día. 

Yo no creo que aquí haya ninguno estrato 26 como para que quede clasificado 

con el 15 o el 20%. 

Entonces nosotros con eso nos estamos evitando que nos saquen el 10 nos 

retengan el 10 y que nos retengansolamente lo preciso para que al 

momentodedeclarar prácticamente sea como equitativo el impuesto a declarar con 

la retención, cierto. 

Eso creo o por lo menos para mí como lo veo. 

Primero una ayuda muy grande para mi sino me retienen el 10 sino el 3 o el 4 

porque nos están reteniendo 800 mil pesos mensuales cada que tenemos 

sesiones ordinarias. 

Y lo segundo que nos estamos evitando en el proceso de declaración de renta 

todo el inconveniente entre comillas que cuando declaramos tenemos un saldo a 

favor nos toca demorarnos casi un año para que no la devuelvan. 

Fuera de eso inclusive algunos compañeros pagan un montón de plata para que 

los contadores, entonces todo eso nos estamos evitando. 

Por eso es que me parece a mí tan importante. 

Les cuento desde ahora para que se programen y a la mesa directiva jueves 21 de 

enero la doctora dice que ella puede tranquilamente puede estar  tipo 10 de la 

mañana. 

Ósea que después de la sesión todos nos quedemos para que nos hagan el 

proceso porque la insistencia mía es porque deben de arrancar con eso corregido 

desde ahora desde enero. 

Primero porque nos conviene y segundo porque en el camino sería más 

complicado. 
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Nosotros los del periodo pasado no nos corrigieron eso y mire que esta es la 

opción  entonces para que lo tengan en cuenta compañeros señor presidente. 

Muchas gracias. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 

Ve respecto a eso precisamente tenemos un pequeño inconveniente compañero 

Bladimir yo puse antes de terminar la sesión yo voy a decir dos cosas muy 

importantes. 

El próximo miércoles y jueves vamos a tener una capacitación con la ESAP y no la 

van a certificar y va a ser de 8 a 12 del día ya mañana les digo exactamente los 

temas, miércoles y jueves de 8 a las 12. 

Y estamos también gestionando terminando la capacitación vamos almorzar acá. 

Entonces de 8 a 12 la capacitación para que hable con esta muchacha si después 

de almuerzo nos da esa inducciónhonorable Concejal Bladimir. 

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTÍNEZ 

Ósea señor presidente que sería la capacitación el almuerzo y podríamos 

programar con ella que tipo 1:30 jueves 1:30  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
A la 1 de la tarde está bien  

TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 

MARTÍNEZ 

Es que no importa ella obviamente se acomoda lo que yo le manifestaba era que 

fuera algo organizado y después de sesión. 
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Porque inclusive ella me planteo por comida de ella que como a las 3 de la tarde, 

después de que salimos de sesión nos dispersamos. 

Tiene que ser que empatemos la sesión y así lo cuadramos con ella. 

Gracias señor presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
  
Si para que le diga a la 1:30 estábien, es más si quiere invítela almorzar para que 
incluso se quede terminando el almuerzo. 
Si invite a toda la familia no es problema. 
 
Entonces miércoles y jueves, para que se ubiquen con sus compromisos laborales 
médicos y familiares va haber capacitación con la ESAP de 8 a 12 del día, 
terminando tendremos el almuerzo el miércoles. 
 
Y el jueves la capacitación también con este muchacho habla de los impuestos y 
honorables Concejales el lunes vienen un fotógrafo oficial para tomarnos las fotos 
a cada uno para la elaboración de los carnet personales, que ustedes van a tener 
como identificación para entrar a los sitios públicos del Munición de Bello que a 
ustedes no los conocen, sirven para identificación los carnes. 
 
Que como se quieren venir vestidos ya es como ustedgusten, si a ustedes les 
gusta salir en una foto del carnet con una camiseta de futbol pues eso ya yo no lo 
puedo, por eso lo estoy diciendo para el lunes. 
 
Para el lunes van a ser las fotos oficiales un fotógrafo con todas las luces no va a 
ser una foto como decimos vulgarmente un poncheraso, pero para que ustedes se 
vengan preparados para el lunes como quieran salir en esa foto. 
 
La presentación personal es muy importante pero yo por eso les quería decir 
porque después porque no me dijeron y yo me había venido con la corbata azul 
sabiendo que yo soy del partido conservador. 
 
Que como no me dijeron para venirme con la camiseta verde, entonces para el 
lunes son las fotos, para los carne oficiales. 
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Ya nos están elaborando las tarjetas de presentación personales ya están ya las 
mandamos hacer,creemos que en 8 días nos las entregan entonces ahí estamos 
avanzando con todos los temas del Concejo. 
 
Con el uso de la palabra la honorable Concejala Estela Suarez. 
 
TOMA LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA ESTELA SUAREZ 
 
Gracias presidente no una sugerencia, de pronto la publicidad de la nueva 
administración va a ser diferente, entonces las tarjetas profesionales que usted 
también mando a elaborar, como va a ser la publicidad si va a ser con los mismos 
colores de la anterior administración o va a ser con esta nueva administración. 
 
Pues es una sugerencia y lo mismo el carnet sería muy bueno con la nueva 
publicidad que quizá va a tener la nueva administración, es eso presidente. 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
  
 
No el  Concejo  Municipal la administración tiene su propia imagen y el 
Concejo tiene su propia imagen y sus propios colores nosotros no nos podemos 
salir del escudo del Municipio de Bello, la imagen y la corporación tiene su propio 
logo. 
 
Sabemos que el logo de la administración de la Alcaldía es ciudad de progreso 
nosotros somos un Concejo equitativo y participativo, así es el logo del  Concejo 
de Bello. 
 
Equitativo y Participativo. 
 
Y son los colores oficiales es que Bello tiene unos colores oficiales, aquí nos llegó 
un Alcalde y él quiso y nos cambió los colores tradicionales en su momento 
pasamos  nosotros tenemos azul,blando, rojo y verde y son la bandera que aquí 
esta. 
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En el Municipio de Bello, llego el Alcalde y nos puso unos muy colorados muy 
naranjados pero en el momento el Alcalde llega con su propia imagen. 
 
Entonces es con el uso participativo e incluyente dice el eslogan. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Basiliso Mosquera. 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
 
Gracias señor presidente, señor presidente no una sugerencia es que que 
posibilidades hay que usted autorice que nos pasen los días trabajados a la fecha 
para que nos puedan pagar la semana entrante. 
 
Particularmente Basiliso Mosquera tiene dificultades económicas aquí no se coge 
un peso desde el mes de octubre y entonces yo no sé qué posibilidad hay de que 
usted autorice que nos pasen las cuentas y la Administración a ver si nos pagan, 
 
Esa era mi inquietud señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
  
No hay ningún problema y la mesa directiva está dispuesta pero tenemos un grave 
problema, todavía no hay disponibilidades, todavía no han cerrado el año contable 
de 2015 en la administración, hasta después del 20 de enero abren y empiezan el 
año contable 2016. 
 
No hay disponibilidad entonces en este momento vamos a tener que recurrir a los 
buenos y préstamos de los amigos Nicolás Martínez es un tipo pudiente que 
siempre me ha sacado a mí de dificultades. 
 
Pueden acercarse a él, no cobra intereses es un tipo pudiente, Edwin Builes 
Manuel Oquendo Giraldo eso son tipos pudientes. 
 
Yo les voy diciendo los tipos pudientes José Rolando Serrano un tipo pudiente 
entonces es facilito. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIOCARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
  
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana once de la 
mañana. 
 
Elección del contralor Municipal. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez  Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente                 Secretario  
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